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ATA – REUNIÃO DIRETORIA EXECUTIVA (06/07/2005). Aos seis dias do mês 

de julho do ano de dois mil e cinco, às nove horas, reuniram-se no Salão Nobre da Casa 

da Cultura, sito na Rua Curitibanos número Seiscentos em Caçador, Estado de Santa 

Catarina, os membros da Diretoria Executiva, Conselho Fiscal e Conselho Estadual de 

Representantes da União Nacional dos Dirigentes Municipais de Educação do Estado de 

Santa Catarina para a reunião Ordinária, sob a presidência do professor Itamar Fávero e 

na Secretaria Executiva a Professora Scheilla Maria Soares Marins. Presentes à reunião 

os seguintes membros: Márcia Merisio, Vera Corrêa, Terezinha Da Fri, Noely Fiorin 

Ungericht, Maria Lucinda Concetti, Marino de Souza Pinto, Roseli Felchilchen, Valmir 

Turcatto, Rosane Bojarski, Kelli dos Santos Menegaz, Alsonete Dorini, Neusa Maria 

Pereira, Ivonete Roncalio Weiss, Neuzi Schotten Schiochetti, Elda Perini Nones, Jandir  

Luarello, Humberto Dalpizzol, Francisco Marcos Geremia, Cleomar Rodrigues, Nelci 

Rosa dos Passos, Elise Inês Schwendler Paini, Astrid Helg Dick, Cátia Geremias, Carle 

Sirlei Rosset, Scheila Pierojan  Apresentada a pauta da reunião com os seguintes 

tópicos: 1. Abertura feita pelo professor Itamar Fávero; 2. Acolhida com apresentações 

culturais locais; 3. Leitura da Ata da Reunião Anterior; 4. Recepção e Repasse das 

seguintes informações: a) Fórum Estadual de Educação Infantil; b) Fórum em 

Canoinhas; c) Fórum em Tubarão; d)Reunião da Executiva Nacional em Brasília; e) 

Discussão sobre o FUNDEB em Florianópolis; f) Programa de Gestores da Educação 

Básica; g) Programa dos Conselhos Municipais de Educação; h) Evento em Itapema; e  

5. Repasse da Secretaria Executiva: a) Formulário da Pesquisa; b) Cadastro das 

Associações; c) Participação no Projeto Qualidade na Educação; 6. Estudo do Estatuto; 

7. Planejamento e ações para Dois mil e cinco até dois mil e sete; 8. Palavra livre aos 

participantes; 9. Encerramento. Foi lida a Ata da Reunião do dia vinte e quatro de maio 

de dois mil e cinco, feita as devidas correções, a mesma foi impressa e assinada pelos 

presentes. Professora Scheilla Maria soares Marins fez o repasse sobre projetos culturais 

e sobre o Projeto Cultura Viva, após lida a pauta da reunião foram acrescentados os 

seguintes tópicos: Seminário Gestão Compartilhada; Campanha de Filiação; Pradime e 

Questões sobre o Transporte Escolar. Na ocasião foi feita a leitura dos membros da 

diretoria e conselho de representantes, sendo feita a correção de alguns nomes, o 

documento atualizado será encaminhado a todos os participantes posteriormente. O 
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Presidente registrou a importância da divulgação dos projetos para todas as secretarias 

municipais de educação. No dia 31 de agosto de dois mil e cinco será realizado o 

encontro promovido pela FECAM sobre o FUNDEB onde a UNDIME será parceira. 

Salientou-se a importância de estabelecer um convênio com a FECAM e a necessidade 

de estar incentivando a participação, tanto dos secretários quanto dos prefeitos no 

referido evento. Sugeriu-se entre os presentes, que a UNDIME tenha um representante 

da educação junto a FECAM, ficando o professor Itamar encarregado de fazer os 

contatos necessários. Com relação ao transporte escolar, foram feitos alguns 

questionamentos sobre as parcerias e convênios. O custo e manutenção da forma que 

estão sendo feitos faz com que o município perca muito financeiramente e até tenha 

desgaste político quando por força da lei não transporta alunos da educação infantil, 

ensino médio e em alguns municípios até ensino superior. A representante da 

Associação dos Municípios do Oeste de Santa Catarina sugeriu que a UNDIME convide 

um técnico para orientar na elaboração de projetos para os diversos ministérios. Ainda 

sugeriu que a UNDIME deveria se posicionar sobre os critérios de participação dos 

municípios nos projetos, em virtude de prazos, contrapartidas e pouca seleção dos 

municípios do interior. Foi solicitado ao Presidente que elabore um documento sobre os 

diferentes aspectos da proposta do ensino fundamental nove anos; com sugestões e 

posicionamentos da UNDIME a ser encaminhado aos órgãos responsáveis do MEC. 

Constatou-se que alguns pontos não estão claros até o momento, principalmente a 

normatização da idade de ingresso dos alunos. Foi informado a todos os participantes 

sobre o Fórum Estadual de Educação Infantil que será nos dias onze e doze de agosto no 

município de Rio do Sul. Professor Marino de Souza Pinto, falou sobre as anuidades da 

UNDIME-SC. Em breve os Secretários estarão recebendo os contratos/termos de 

convênio com os respectivos valores. Também fez o repasse sobre o Programa de 

Gestores da Educação Básica e a necessidade da inclusão digital dos diretores escolares. 

O presidente questionou sobre as parcerias existentes, pois o que se percebe é que a 

UNDIME é uma mera repassadora de recados e tarefas. É importante que a mesma 

desenvolva suas funções enquanto representante dos assuntos educacionais dos 

municípios de Santa Catarina. Os representantes das Associações dos Municípios 

presentes solicitaram que as correspondências a serem encaminhadas para os secretários 

municipais sejam enviadas às Associações que por sua vez encaminham e acompanham 

as mesmas nos procedimentos necessários, garantindo assim o recebimento por todos os 

municípios, facilitando o curso de comunicação da UNDIME, Associações e 



 21 

Municípios. Foi solicitado a Secretária Executiva que revisse os endereços eletrônicos, 

pois alguns foram alterados e não estavam recebendo as correspondências eletrônicas. 

Sobre o assunto, o que facilitaria o trabalho da Secretaria Executiva é que cada 

associação e/ou município que tiverem seus endereços alterados, comuniquem 

diretamente a UNDIME-SC. Solicitou-se sobre o assunto que facilitaria o trabalho da 

Secretaria Executiva que cada associação e/ou município que tivesse alterado os 

endereços comunicassem diretamente à UNDIME. Sugeriu-se a elaboração de um 

boletim informativo sobre as ações da UNDIME-SC para ser enviado semanalmente ou 

quinzenalmente aos secretários municipais.  Os participantes sugeriram que a UNDIME 

se posicione quanto a educação de Jovens e Adultos, principalmente no que se refere a 

faixa etária (aumentar a idade de acesso). Salientou-se a necessidade de capacitação dos 

Secretários Municipais de Educação e solicitado ao Presidente a viabilização junto ao 

MEC, especialmente, sobre o PRASEM/PRADIME. Questionou-se o andamento do 

Plano Estadual de Educação, bem como foi solicitado material informativo sobre o 

Plano Municipal de Educação. O tema da inclusão e a necessidade de mais profissionais 

nas APAES foi levantado em virtude dos municípios arcarem com mais estas despesas. 

Sugeriu-se a Secretária Executiva que quando enviar convites para as reuniões 

encaminhar a pauta da reunião com previsão de término. A professora Ivonete Weiss 

informou aos presentes sobre a sistemática de parceria com as Universidades na Rede 

Nacional de Informações - MEC. Os custos desinteressam a participação da maioria das 

Universidades. Foi sugerido para que se organize ainda neste ano um Fórum de 

Educação Municipal abrangendo, principalmente, os assuntos: transporte escolar e 

elaboração e encaminhamento de projetos. Finalizando a reunião os presentes sugeriram 

que a próxima reunião seja feita nos municípios de: Lages, Piratuba, Treze Tílias, 

Fraiburgo, Videira, Rio do Sul, Urussanga e Itapema. Por votação venceu o município 

de Itapema para o próximo encontro. Nada mais havendo para tratar, foi entregue cópia 

do Estatuto para os participantes que ainda não tinham e o Presidente declarou 

encerrada a reunião, sendo lavrada a presente ata por mim, Scheilla Maria Soares 

Marins, secretária executiva, que, submetida aos presentes e achada conforme, será 

assinada por todos. Caçador, aos seis dias do mês de julho do ano de dois mil e cinco. 


